
Κυκλοφοριακή Αγωγή 
Λόγω των αυξημένων οδικών ατυχημάτων που συμβαίνουν στην περιοχή, το σχολείο μας 
εντάχθηκε στο πρόγραμμα κυκλοφοριακής αγωγής για τα σχολικά έτη 2013-2015. Στα 
πλαίσια του πιο πάνω προγράμματος οι παρακάτω κλάδοι συνεργάστηκαν και 
πραγματοποίησαν τις παρακάτω δράσεις: 
 
 
Οικιακή Οικονομία 
(α) Ετοιμασία βιβλιαρίου με παιχνίδια (κρυπτόλεξα, ακροστιχίδες & αντιστοιχήσεις)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β) Τρίπτυχο με θέμα «Σωστή χρήση ποδηλάτου στο δρόμο 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



(γ) Ετοιμασία και ανάρτηση πανό  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(δ) Ετοιμασία επιτραπέζιων παιχνιδιών  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Μαθηματικά 
(α) Σχέδια με γενικό θέμα «οδική ασφάλεια» 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β) Ποιήματα, τραγούδια και λαϊκές ρήσεις σχετικά με τα μέσα μεταφοράς 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(γ) Φύλλα εργασίας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
(δ) Λύση ασκήσεων σχετικές με το μάθημα των μαθηματικών. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τέχνη 
(α) Τοιχογραφία με θέμα τη διάβαση πεζών 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(β) Σχέδια με θέμα την οδική ασφάλεια  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Φυσική 
Παρουσίαση με θέμα την αδράνεια στη φυσική και συσχέτιση με τη ζώνη ασφαλείας.  
Σύμφωνα με τον πρώτο νόμο του Νεύτωνα, κάθε κινούμενο σώμα τείνει να διατηρεί 
σταθερή την κινητική του κατάσταση. Την ιδιότητα αυτή την ονομάζουμε αδράνεια. Έτσι τα 
σώματα των επιβατών τείνουν να κινούνται προς τα εμπρός ενώ το όχημα επιβραδύνεται. 
Με αποτέλεσμα ο οδηγός και ο επιβάτης του μπροστινού καθίσματος, αν δεν κάνουν χρήση 
ζώνης ασφαλείας, να χτυπήσουν στο τιμόνι και στο παρμπρίζ του αυτοκινήτου αντίστοιχα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Βιολογία 
Ετοιμασία παρουσίασης με θέμα «Το αλκοόλ και την επίδραση του στον οργανισμό» 
Το αλκοόλ: 
(α) Μειώνει το χρόνος αντίδρασης: Τα χαμηλά αντανακλαστικά μπορούν να μειώσουν το 
χρόνο αντίδρασης σε μια έκτακτη περίσταση. 
(β) Επιβραδύνει τη λειτουργία των μυών των ματιών, συμβάλλοντας σε θολή εικόνα και 
επηρεάζοντας την αντίληψη των χρωμάτων (ακόμη και από 0,2‰). 
(γ) Δυσκολεύει την παρακολούθηση της διαδρομής. Επηρεάζει σημαντικά τη δυνατότητα 
αντίληψης της θέσης των άλλων οχημάτων, της διαχωριστικής γραμμής των δύο ρευμάτων, 
των λωρίδων και των σημάτων κυκλοφορίας. 
(δ) Μειώνει τη δυνατότητα προσήλωσης στην οδήγηση και αυξάνει την αίσθηση υπνηλίας 
(ε) Επηρεάζει τη δυνατότητα λήψης αποφάσεων και εκτίμησης των κινδύνων. 
(ζ) Προκαλεί αδυναμία συντονισμού των ματιών, χεριών, ποδιών. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Επίσκεψη στο πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής 
Στις 28/4/2014, οι μαθητές της Α΄4 και Α΄5 πραγματοποίησαν επίσκεψη στο πάρκο 
κυκλοφοριακής αγωγής στη Λευκωσία.  
 
Εκεί ενημερώθηκαν για τους βασικούς κανόνες οδικής ασφάλειας για πεζούς και 
ποδηλατιστές καθώς και για τη σημασία της χρήσης ζώνης ασφάλειας στο αυτοκίνητο και 
κράνους στο ποδήλατο και μοτοσυκλέτα.  
 
Στη συνέχεια είχαν την ευκαιρία να εφαρμόσουν τους κανόνες αυτούς οδηγώντας 
ποδήλατα και ποδοκίνητα αυτοκινητάκια που υπάρχουν στον ιδικά διαμορφωμένο χώρο 
του πάρκου.      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 



 


